

Ανάλυση των επιπέδων του Κοινού Ευρωπαϊκού Πλαισίου Αναφοράς (C.E.F.R.) του Συμβουλίου της Ευρώπης.

Επίπεδο A1 : Αντιστοιχεί στη B´ class

Ο χρήστης της γλώσσας μπορεί να καταλαβαίνει και να χρησιμοποιεί οικείες καθημερινές εκφράσεις και πολύ βασικές φράσεις, που στοχεύουν στην ικανοποίηση αναγκών ορισμένου τύπου. Μπορεί να συστήσει τον εαυτό του κι άλλους και μπορεί να ρωτάει και ν' απαντάει προσωπικές ερωτήσεις, όπως πού μένει, ποιους γνωρίζει και ποια αντικείμενα έχει στην κατοχή του. Μπορεί να πάρει μέρος σε απλό διάλογο με τον όρο ότι ο συνομιλητής του μιλάει αργά και καθαρά και είναι προετοιμασμένος να βοηθήσει.

Επίπεδο A2 : Αντιστοιχεί στη C´ class

Ο χρήστης της γλώσσας μπορεί να καταλαβαίνει προτάσεις κι εκφράσεις που χρησιμοποιούνται συχνά σχετικές με θέματα του άμεσου ενδιαφέροντος (πχ πολύ βασικές προσωπικές ερωτήσεις, πληροφορίες σχετικά με την οικογένεια, τα ψώνια, τη γειτονιά, τη δουλειά). Μπορεί να επικοινωνεί με διαλόγους, που απαιτούν απλή κι άμεση ανταλλαγή πληροφοριών για καθημερινά θέματα. Μπορεί να περιγράψει με απλούς όρους πτυχές της προσωπικής του ζωής, του άμεσου περιβάλλοντός του και ζητημάτων άμεσης ανάγκης.

Επίπεδο B1 : Αντιστοιχεί στη D´ class

Ο χρήστης της γλώσσας μπορεί να καταλαβαίνει τα κύρια σημεία ενός συγκεκριμένου κειμένου σχετικού με οικεία θέματα που συνήθως αφορούν τη δουλειά, το σχολείο, τον ελεύθερο χρόνο. Μπορεί να ανταποκριθεί στις περισσότερες καταστάσεις που ίσως προκύψουν ενώ ταξιδεύει σε μια περιοχή όπου η συγκεκριμένη γλώσσα χρησιμοποιείται. Μπορεί να παράγει απλά κείμενα με συνοχή πάνω σε θέματα που του είναι γνωστά ή είναι προσωπικού ενδιαφέροντος. Μπορεί να περιγράψει εμπειρίες και γεγονότα, όνειρα, ελπίδες και φιλοδοξίες και να δώσει σύντομα αιτίες κι επεξηγήσεις για τις απόψεις και τα σχέδιά του.

Επίπεδο B2 : Αντιστοιχεί στη Lower class

Ο χρήστης της γλώσσας μπορεί να καταλαβαίνει τις κεντρικές ιδέες αφηρημένων και συγκεκριμένων θεμάτων, που περιέχουν τεχνικές συζητήσεις στον τομέα της ειδικότητάς του. Μπορεί να συνομιλεί με αρκετή ευχέρεια και αυθορμητισμό που κάνουν το διάλογο με αλλοδαπό δυνατό, χωρίς δυσκολία κι από τα δύο μέρη. Μπορεί να παράγει καθαρό, λεπτομερές κείμενο για διάφορα θέματα και να εξηγήσει τις απόψεις του για ένα θέμα εκφράζοντας τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα των διαφόρων απόψεων.

Επίπεδο C1 : Αντιστοιχεί στην Advanced class

Ο χρήστης της γλώσσας μπορεί να καταλαβαίνει μια μεγάλη ποικιλία από απαιτητικά, μεγαλύτερα κείμενα και ν' αναγνωρίζει το απόλυτο νόημά τους. Μπορεί να εκφράζεται με ευχέρεια κι αυθορμητισμό χωρίς δυσκολία στον χειρισμό των λέξεων. Μπορεί να χρησιμοποιήσει τη γλώσσα αναλόγως για κοινωνικούς, ακαδημαϊκούς και επαγγελματικούς σκοπούς. Μπορεί να παράγει ξεκάθαρα, καλά-δομημένα, λεπτομερή κείμενα σχετικά με περίπλοκα θέματα επιδεικνύοντας ελεγχόμενη χρήση δομών, συνδετικών λέξεων και εκφράσεων.

Επίπεδο C2 : Αντιστοιχεί στην Proficiency class

Ο χρήστης της γλώσσας μπορεί να καταλαβαίνει με ευκολία ουσιαστικά όλα όσα ακούει ή διαβάζει. Μπορεί να καταλάβει περιληπτικά πληροφορίες από διάφορες γραπτές και προφορικές πηγές, ν' αναπαράγει επιχειρήματα κι αναφορές σε μια παρουσίαση με συνοχή. Μπορεί να εκφραστεί αυθόρμητα, με μεγάλη ευχέρεια κι ακρίβεια, δίνοντας διαφορετικές απόψεις ενός νοήματος ακόμα και σε περίπλοκες περιπτώσεις.